
VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 21 DICEMBRE 2022 
 
In data 21 dicembre 2022 alle ore 20:30, regolarmente convocato, si è tenuto il Consiglio d’Istituto presso la 
sede del plesso scolastico San Benedetto da Norcia in Via Brescia 2 Rodengo Saiano, per discutere il seguente 
ordine del giorno:  
 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2. Variazioni di bilancio al 20 dicembre 2022; 
3. Presentazione finanziamento PNRR: SCUOLA 4.0 NEXT GENERATION; 
4. Delibera acquisizione a bilancio: Avviso Misura 1.4.1 “Esperienza del Cittadino nei servizi pubblici” 

SCUOLE (giugno 2022); 
5. Delibera RAV e Bilancio Sociale; 
6. Delibera PTOF triennale; 
7. Piano visite di istruzione; 
8. Criteri di accoglimento delle iscrizioni alla classe prima; 
9. Delibera organizzazione scolastica scuola primaria; 
10. Varie ed eventuali. 

 
Alla seduta sono presenti:  
 

 La dirigente scolastica Dott.ssa Zani Elisabetta 
 per la componente insegnanti: Blesio Isabelle, Chiari Claudia, Danna Giovanni, Floriani Maria, Gitti 

Raffaele, Tomasoni Cristina; 
 per la componente genitori: Bonassi Cristian, Frascio Sergio, Gatta Barbara, Ghirardi Chiara, 

Marchetti Ilaria, Marchina Barbara, Urso Veronica, e Zangaro Stefano; 
 per la componente ATA: == 

Partecipa alla riunione il Sig Manlio Leo per la direzione servizi generali e amministrativi. 
 
Assenti: Casalini Maura, Riva Michele, Parolari Sara. 
 
Constatata la presenza del numero legale, la Dirigente Scolastica dichiara aperta la seduta alle ore 20:32 
 
 (Delibera n. 79) 
Punto n°9 Delibera organizzazione scolastica scuola primaria 

La Ds Dott.ssa Zani riferisce che il collegio docenti che ha dibattuto in merito all’organizzazione scolastica 
della scuola primaria è stato molto partecipato e discusso; il collegio ha quindi deliberato per le prime un 
solo modello orario a settimana corta: rimane invece un argomento aperto se a 28 o 30 ore. 

Nel modello a 28 ore su settimana corta mancherebbe 1 pomeriggio che potrebbe essere completato con il 
patto di comunità; per le future quarte e quinte il modello è a 30 ore, si potrebbe ipotizzare come giornata 
da completare con il patto per esempio il martedì (si vedano in merito le slide). Nel modulo di quest’anno i 
genitori delle prime devono essere informati che ci saranno le due ore aggiuntive di ginnastica a partire dalla 
classe quarta così come previsto dalle nuove norme. 

Interviene il presidente Urso Veronica che appoggia il modello della settimana corta a 28 ore con patto di 
comunità per il pomeriggio mancante. 
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Interviene Barbara Marchina che evidenzia come un modello con due opzioni potrebbe essere migliore con 
un orario a 24 ore con 5 giorni su due pomeriggi o 5 giorni con 3 pomeriggi, secondo la rappresentante i 
genitori che scelgono la lunga non vogliono tutti i pomeriggi e le due opzioni creerebbero un modello 
maggiormente inclusivo.  

La DS Dott.ss Zani rispondendo alla rappresentante Marchina riferisce che in questo modo ci sarebbero 4 
modelli di orario nello stesso istituto, e che vi è la necessità di semplificare la gestione scolastica cercando un 
modello di orario che sia unico. 

Si evidenziano quindi le problematiche inerenti i trasporti ed i servizi mensa. 

Il maestro Gitti Raffaele precisa che voterà a favore del modello che è uscito dalla riunione del collegio 
docenti, e che in quanto portavoce del plesso manterrà la linea scelta, precisa tuttavia che secondo la sua 
opinione personale rimane il fatto che sarà una perdita e che un modello pedagogico esteso sia migliore e 
che è contrario alla settimana corta. 

La discussione del Consiglio si concentra quindi sulle problematiche del servizio mensa, la DS Dott.ssa Zani 
ritiene che per dare una soluzione al problema sia necessario mantenere il doppio turno per la mensa come 
introdotto nel 2020 per garantire il distanziamento sociale e mai interrotto; la Sindaca ha convocato la DS 
per un confronto sul progetto per l’allargamento della mensa della primaria; è pur vero che andando incontro 
a problemi di denatalità il problema  dello spazio può diventare relativo. 

Interviene la maestra Claudia Chiari la quale precisa di non essere d’accordo con la decisione presa dal 
collegio Docenti; precisa che anche nel collegio si è discusso la proposta e che la stessa non è passata 
all’unanimità, informa che darà voto contrario in quanto vuole comunque rappresentare la parte che si è 
dimostrata contraria questo a patto che comunque il suo voto contrario non pregiudichi il voto favorevole 
dei docenti. 

La rappresentante Ilaria Marchetta chiede se le due ore del patto di comunità verranno garantite e la DS Zani 
risponde affermativamente. 

Interviene Sergio Frascio che chiede senza le due ore cosa si poteva fare; il modello prevedeva che le due ore 
opzionali fossero predisposte dalla scuola. Risponde la DS riferendo che la norma prevede di aggiungere le 
due ore al curriculum per cui non è opportuno partire a 30 ore ma è preferibile partire con un’organizzazione 
a 28 ore.   

La soluzione proposta è quindi quella di partire in classe prima con le 28 ore ed in classe quarta, inserire le 
due ore di ginnastica gestite da un docente esperto raggiungendo così le 30 ore. 

Il Consiglio di Istituto approva a maggioranza con voti favorevoli nr. 12, voti contrari nr. 3, voti astenuti 0.
  
  
                  Il Segretario                              La Presidente 
                Stefano Zangaro                Urso Veronica 


